

# 我市持续推动冰雪运动蓬勃发展

本报讯(通讯员 付莹莹)2月8日,河北省第四届冰雪运动会在张家口崇礼区落下帷幕。我市代表团在本届赛事中共获得26金28银12铜,其中社会组比赛中获得15金19银6铜,排名金牌榜、奖牌榜第二位;学生组比赛中获得11金9银6铜,排名金牌榜、奖牌榜第三位。

在河北省第四届冰雪运动会高山滑雪的赛场上,有一位年仅6岁的最小参赛选手,来自秦皇岛市海港区的刘睿锋。“之前一直在秦皇岛的滑雪场练习,从没去过大雪场,这是我第一次参加比赛,而且还是在奥运会的赛道上滑行,感觉很酷。”还没有旗门高的他,每次滑行前都仔细听教练讲解,专心练习技术,整个寒假都“泡”在雪道上。“刘睿锋入门早,学习认真,随着力量增长,动作更加精细,将来一定会取得更好成绩。”教练赵福说。

秦皇岛市高山滑雪队现役运动员20名,单板滑雪队现役队员12名。从2017年建队至今的省赛获得金牌38枚、银牌79枚、铜牌84枚,获得3个二级运动员称号,5名运动员入选省队,



▲葛晶获得大道速滑比赛500米和1500米第一名

2名运动员入选国家队。

立足于雄厚的冰雪人才与专业的轮滑滑冰队伍,在河北省第四届冰雪运动会速度滑冰的赛场上,“轮滑之城”北戴河区的运动员代表秦皇岛市参加了轮滑和速度滑冰两个大项的比赛,共获得18金15银4铜,其中学生组获10金、9银、3铜,社会组获8金、6银、1铜。秦皇岛市体育局、北戴河区教育和体育局荣获河

北省第四届冰雪运动会突出贡献奖。值得关注的是,在北京时间2月4日晚、2月5日晚,来自秦皇岛北戴河区的陈傲禹在速度滑冰青少年世界杯中,获得3000米、1500米一金一银好成绩。随着河北省冰雪热潮的发展,秦皇岛市北戴河也成为国内“轮转冰”项目的重要基地和运动员输出地。

在河北省第四届冰雪运动会中,来自秦皇岛市山海关的葛晶老师获得了大道速滑滑冰500米和1500米,短道速滑滑冰500米和1500米四项冠军。之所以获得如此成绩,是秦皇岛多年来以冰雪运动会、冰雪进校园、冰雪运动普及为三大发力点,积极构建“冰雪运动+”体系,形成了全市群众积极参与冰雪运动的浓厚氛围,实现了冰雪运动全覆盖的结果。近年来,越来越多的滑雪体验馆出现,既有桌上冰球又有室内模拟滑雪机,2月4日在雪乐山万达广场店举行的室内模拟滑雪比赛,最小参赛者仅5岁,帮助更多市民实现了“无冰无雪玩冰雪”,提升冰雪运动技能的目的。2022年,全市全年参与冰雪运动的人数达到了163万余人次。



▲河北省第四届冰雪运动会最小参赛选手——秦皇岛市海港区青云里小学刘睿锋

# 中式台球国际大师赛将于3月份举行



本报讯(通讯员 付莹莹)第十一届中式台球国际大师赛将于3月20日至4月5日在秦皇岛市

奥体中心体育馆举行。本次赛事将全程采取现场直播的形式,观众实时观看中外球员在线对决。

中式台球国际大师赛(简称:大师赛)是发源于河北秦皇岛的世界级赛事IP,近年来在秦皇岛市各级政府的大力支持下,中式台球国际大师赛的国际影响力与日俱增。

大师赛紧紧围绕秦皇岛市建设国际一流旅游城市战略目标,通过举办中式台球国际大师赛全球总决赛等方式,成功融合秦皇岛体育、文化、旅游等多方面内容,推广中式台球运动从河北秦皇岛走向世界,推动秦皇岛成为全球数亿台球爱好者心中的国际名城,铸就秦皇岛国际体育名片。大师赛被人民日报、中国体育报等国家级媒体评为“赛事为媒传播中国文化的旗帜”“中国创造国际赛事的典范”。

## 秦皇岛·体育资讯



### 反兴奋剂知识宣传

## 全国田径反兴奋剂和赛风赛纪工作会议召开

本报讯 为进一步强化田径项目反兴奋剂和赛风赛纪工作,2023年全国田径反兴奋剂和赛风赛纪工作会议日前在西安举行。

国家体育总局反兴奋剂中心副主任王新宅为参会人员介绍了反兴奋剂工作面临的严峻形势,要求大家充分认识田径赛事反兴奋剂工作的长期性、重要性和关键性,落实运动员就是反兴奋剂的第一责任人,加强反兴奋剂工作力度,确保各类赛事平稳开展。

中国田径协会主席于

洪臣要求大家主动开展作风问题自查自纠,提振精神状态,狠抓工作落实,以过硬的作风营造风清气正的行业发展环境。

会上,各省区市签署了2023年田径项目反兴奋剂和赛风赛纪承诺书,承诺将坚决履行反兴奋剂和赛风赛纪相关要求,自愿接受社会监督。

作为2023年中国田协加强反兴奋剂工作的重要内容之一,中国田协正式启动“干净跑道”主题宣教活动。

## 干净跑道,共同起跑

### ——“干净跑道”主题宣教活动启动

本报讯 2023年2月10日,全国田径反兴奋剂和赛风赛纪工作会议在陕西西安召开。会上,中国田协正式宣布,将面向全行业及田径大众参与者发起旨在推进全国田径反兴奋剂工作的特别主题宣教活动“干净跑道”,中国田协副主席田晓君在会上介绍了主题宣教活动的立意和主要内容。

“干净跑道”主题宣教活动的推出,旨在向大众普及兴奋剂的危害,保护体育运动参与者的身心健康,维护体育竞赛的公平竞争,开展普法宣传,传播运动精神,追求健康人生,是中国田协在反兴奋剂工作中的一次重要新尝试。

“干净跑道”主题宣教活动,紧紧围绕建立全覆盖的长效治理体系展开,以坚决落实“零容忍”、“零出现”,保障田径项目健康发展为目标,遵循“预防为主、教育为本”的原则,在职业、青少年、大众运动员群体及其辅助保障人员、赛事组织机构和各地地方田径协会组织等个人、单位群体中积极开展反兴奋剂工作。

“干净跑道”主题宣教活动,将分别从认识兴奋剂、兴奋剂违规行为、食品安全、营养品安全等多个维度展开,帮助相关人员从根本上对兴奋剂的种类、使用兴奋剂对个人田径生涯及身体健康造成的危害等建立正知正解,从思想源头杜绝一切兴奋剂使用可能,让所有田径运动参与者都能获得运动带来的快乐和健康。

对于专业运动员来说,“干净跑道”主题宣教活动的展开,首重重塑价值观,让他们在善与恶、美与丑、对与错的基本认知层面重新经历一次洗礼,并最终达到培养专业运动员正确的国家、民族自豪感、荣誉感和责任感,将拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌内化为其自身的人生观和价值观,在国际赛场彰显真正的国家荣誉。对于青少年及大众跑者而言,“干净跑道”主题宣教活动的展开,首重对兴奋剂危害的认知和理解。针对在青少年、大众跑者相关群体中存在误服、误用兴奋剂这一潜在风险,“干净跑道”活动特别从饮食安全、药品安全、营养品安全等领域给出指导建议,以最大可能杜绝兴奋剂向广大业余田径运动参与者渗透的可能。

反兴奋剂作为一项需要长期持久展开的工作,中国田协在2022年不断深化对反兴奋剂工作的政治认识,并召开年度全国田径反兴奋剂大会,认真学习领会习近平总书记关于“坚决推进反兴奋剂斗争”“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”等指示批示精神,坚决防范重大政治风险,系统提升治理能力,践行“零出现”的目标使命。

伴着“干净跑道”主题宣教活动深入开展,未来中国田协必将建立起与基本实现社会主义现代化和体育强国要求相匹配的田径项目高质量发展格局,为体育强国添砖加瓦。